



日前,常州市教育局公布了2015年幼儿园、义务教育阶段学校及高级中等学校招生的相关政策,预计今年各教育阶段入学人数超过15.6万人。据悉,幼儿园今年继续施行就近入学原则,义务教育将体现免费、免试、就近原则,职业教育则提倡多元发展、自主选择、率先招生,普通高中会依据中考成绩填报志愿,按志愿和分数录取。

## 2015年常州招生政策出炉

# “男老师”采用平行志愿录取 中职校招生不受计划限制



### 天气

#### 本周晴好天气唱主角

新的一周开始了,短哲来访的雨姑娘将跟大家说拜拜,本周一波晴好天气正等着大家,洗晒、洗车、外出都很适合。

今天雨逐渐停止,转为阴到多云的天气。气温有所攀升,预计最高温达到29℃左右,明天又将奔向“3”字头。今明天气稍热,中午不用穿太多。从20日开始,气温将小幅下滑,进入一个稳定阶段,最高温持续在26-27℃左右,相对舒适些。 张敏

#### 今明后三日天气

今天 雨止转阴到多云 20-29℃  
明天 多云 20-30℃  
后天 阴转多云 19-26℃

### 招生条件和时间

#### 幼儿园

入园对象为有常州市户籍或在常州有稳定住所并有居住证(暂住证)的流动就业人员随迁子女,2012年8月31日及以前出生,年满三周岁的幼儿。凭户口簿、婴幼儿出生证和体检卡(在妇幼保健部门体检),到居住地附近幼儿园登记,经审核同意后即可入园。各幼儿园6月25日张贴招生通告,7月10日至11日集中办理报名手续。

#### 小学

入学对象为2009年8月31日

及以前出生、年满六周岁的儿童。拥有常州市户籍的,凭户口簿、合法固定住所证件、儿童预防接种卡,到合法固定住所所在施教区小学报名。各小学6月25日张贴招生通告,7月10日至11日统一办理报名手续,7月16日公布名单并发送入学通知书。

#### 初中

公办校入学对象为有常州市户籍或符合有关规定条件的流动就业人员随迁子女,应届小学毕业(修)业生。各初中于7月25日发出入学通知书。民办校6月2日下午

3:00,在校园网公布自主招生方案。6月11日-12日,应届小学毕业生根据招生方案填写报名表进行自主报名。6月17日前,各小学逐一审核反映学生小学阶段综合素质有关信息,于6月25日报送至相关民办初中。各民办初中于7月6日在校园网公布拟录取名单。

#### 高中及中职

目前报名工作已结束,5月28日至6月3日填报志愿,今年中考将于6月18日至20日举行,考试科目依次是语文、化学、数学、政史、英语、物理。

### 关于特长生和男老师录取

2015年,中心城区具有招收体育、艺术、科技类特长生资格的初中校共5所,分别为外国语学校、正衡中学、二十四中、实验初中、北郊初中。其中,特长生招收人数不得超过招生计划的5%,5所学校共招收体育类、艺术类、科技类特长生116人。有报考意向的应届小学毕业生,于6月12日前到报考学校办理报名手续。

今年高中学校分两个批次录取,省常中、五中艺术班、定向培养师范生、中职与普通本科分段培养试点学校(中职3年+本科4年)等为提前录取学校,普通公办高中和民办高中为第二批次录取学校,招生学校及招生计划以市教育局有关文件公布的为准。

值得注意的是,今年的录取工作与往年有所不同,一是免费男幼师和小教本科(男教师)录取不再是提前录取,而是采用平行志愿录取的方式;二是中等职业类学校招生在学校办学条件许可的前提下,可不受计划的限制。此外,今年热点高中招生名额分配到各初中校的比例为70%,享受分配名额的学生必须在该初中校在籍并读满三年。

### 关于流动就业人员随迁子女入学

流动就业创业人员随迁子女入学,根据“流入地政府为主、公办学校吸纳为主”的原则,由居住地教育行政部门,根据其居住地就近统筹解决。小学入学对象为2009年8月31日及以前出生、年满六周岁的儿童。初中为应届小学毕业(修)业生。

入学对象的监护人同时满足

“四个条件”,均可向居住地教育行政部门提出入学申请。一是入学对象及其监护人的户口簿,二是在现居住地连续住满至少一年以上的居住证(暂住证),三是有一年以上劳动用工合同(或合法的工商营业执照、缴纳一年以上社保或纳税证明),四是符合户籍所在地计划生育政策规定的证明。

据了解,武进区按照“武进区流动就业创业人员随迁子女入学积分制管理办法”执行。新北区、天宁区、钟楼区和戚墅堰区按照“资格预审、合理安排”的原则执行,首次资格预审时间为5月20日-24日,最后一次资格预审时间为6月17日-20日,7月16日公布新生名单并发送入学通知书。

# 全省首推:理赔点配公估员 轻微事故能快速搞定

5月15日起,常州的交通事故保险理赔服务中心全面引入公估机制,一批公估员常驻全市8家快速理赔点,为市民提供服务。也就是说,驾驶员今后处置轻微事故的理赔将更快。

王俊 葛小林



以前理赔需要先打电话给保险公司,现在到现场就能定损 资料图片

### 全省首个推行公估机制

目前,全市有8个理赔服务中心,进驻理赔服务中心的保险公司有28家,但大多数保险公司未派驻定损员,于是各个理赔服务中心的定损力量不足,工作效率不高。

“地铁开建以来,车辆碰撞事故大幅增加,目前全市交通事故理赔中心日均受理250起左右案件,增幅近两成。”常州市交警支队事故处理大队副队长介绍。由于定损效率不高,造成理赔中心停车场车辆积压,后来的事故车辆只能违停在外围道路上,辖区民警贴单后还会引发投诉、纠纷。

此次公估机制的推行,不仅是轻微车损事故快速处理的一大亮点,也是配套轨道交通建设过程中发生意外伤害的一项便民、利民举措。据悉,常州市委政法委将理赔中心全面引入公估工作纳入“2015年度全市创新社会治理重点项目”之一,常州也成为江苏省首家全面引入公估机制的城市。

### 两个小时基本搞定定损

目前,常州的交通事故保险理赔服务中心引进两家公估机制,分别是阳光公估和方正公估。市区28

家保险公司中,有25家已委托公估公司派人常驻理赔中心,其中阳光公估受理15家保险公司委托,方正公估受理10家保险公司委托。市民遇到轻微事故,可以直接通过现场的公估员定损。

5月15日上午,记者在城东的三里庵交通事故保险理赔服务中心看到,虽然来定损的人不少,但现场秩序井然:取号、排队、处理、定损……偌大的服务厅,除了保险公司派员在窗口处理相关业务外,又多了两个新窗口——“阳光公估”和“方正公估”。

戚先生正在“方正公估”窗口办理理赔业务。当天早上,他的车在武进发生碰撞。“以前到理赔中心定损前,先要打电话叫保险公司的人过来,要等几十分钟。如今排队取了号,立刻就安排了评估员看车损,估价单很快就出来了。”戚先生说,以前再怎么快捷处理也要耗一个上午,现在两个小时基本搞定。

“对驾驶员来说,轻微交通事故处置提速;对于保险公司而言,节约大多数保险公司的人力成本。”常州市保险协会办公室主任钱骏峰表示,公估机制在常州的全面推行,也是保险行业“综合治理车险理赔难”的有力举措。

### 在用电梯排查

#### 即日起整治“问题电梯”

即日起至年底,常州对全市在用电梯开展全面排查,重点整治“无物管、无维保、无维修资金”电梯,以及老旧电梯更新改造等“老大难”问题。目前,全市电梯总量3.98万台,其中乘客电梯2.62万台,并以年均15%左右的速度递增。质监部门将对使用时间(15年以上)且故障多、投诉多的电梯,开展风险评估。对于“三无电梯”和经风险评估需要更新、改造的电梯,报请地方政府作为重大隐患挂牌督办。 张海涛 葛小林

### 防范非法集资

#### 别掉入高额回报陷阱

目前,非法集资呈现高额度、网络化的新特点,武进警方特别公布了3种常见手段,警醒市民。

#### 打亲情牌骗老年人

不法分子免费邀请老年人游玩、吃饭,还赠送礼品,在赢得老人的信任后,再利用虚假宣传,许以高额的回报分红,诱骗老年人集资。他们主要利用老年人手头有闲钱但缺乏投资渠道,又搞不清非法集资行为的性质。

注意:老年人在公园、广场等场所遇到邀请你去听课,或者鼓动投资的,一定要慎之又慎。投资前要告知子女或亲朋好友,对公司经营运作等情况要进行全面、深入的调查。

#### 借新政策编虚假项目

一些不法人员会先注册成立公司,然后以国家现行的大政策为诱饵,虚构项目欺骗群众,让其相信他们的合法性。

注意:受害者多为有一定法律知识和有初步投资经验的人群,并且以中青年居多。他们为图高额资金回报,甚至主动寻找从事非法集资的公司和项目,主动投资,甘愿冒险。

#### 借网络搞借贷

这类非法集资案中,不法人员会先注册成立一家商务类公司,并在互联网上设立网贷网站,雇用人员进行管理、网上公关等工作。之后,以新型P2P网络借贷、“电子商铺”投资委托经营等名义,以高额回报为诱饵,非法向社会公众吸收资金。

注意:犯罪嫌疑人吸收网民的资金后,用于私人放贷赚取利息差或用于私人经营,一旦出现资金链断裂,会给投资者带来巨大的经济损失。荆轩 武公 葛小林